



理事单位:

菏泽市立医院
菏泽牡丹区中心医院

菏泽市中医医院
菏泽开发区中心医院

菏泽市第二人民医院
菏泽博爱医院

菏泽市第三人民医院
菏泽爱尔眼科医院

菏泽市传染病医院
菏泽华夏眼科医院

菏泽市牡丹人民医院

糖尿病发病呈现年轻化趋势

菏泽市立医院内分泌科被授予全国“糖尿病健康管理认证单位”

本报菏泽11月15日讯(记者李德领) 14日是世界糖尿病日,今年的主题是“家庭与糖尿病”,当天上午,菏泽市立医院在医院门诊楼举行联合国糖尿病日大型义诊活动,同时还进行了糖尿病健康管理认证单位揭牌仪式,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到,医院糖尿病健康管理通过了中华医学会糖尿病分会认证,目前在全市是唯一一个,标志着医院的糖尿病教育管理工作迈上了一个新的台阶,具备了对治疗糖尿病更加标准化、规范化、系统化的诊疗能力和健康管理能力。

14日上午,菏泽市立医院门诊楼一楼大厅内排满了前来就诊的患者,内分泌科医护人员免费前来咨询的患者测血糖,赠送早餐,并现场向患者讲解在饮食控制、服药规律等方面

面的保健知识。糖尿病被称为现代疾病中的第二杀手,是一种慢性、终身性、进展性疾病,高血糖可导致各种脏器,尤其是眼、肾、神经及心脑血管的损害,是造成下肢截肢的失明的首要病因,“目前糖尿病发病呈现出扩大化和年轻化趋势,糖尿病患者的健康状况常常改变整个家庭的生活、计划、感受、经济状况等,甚至拖垮一个家庭,并对其他家庭成员造成巨大的心理和生活压力。”菏泽市立医院内分泌科主任程霖告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者。

“就目前的科学水平而言,糖尿病若能做到早发现、早诊断、早治疗,还是可以控制的。预防的关键在于对糖尿病高危人群进行糖尿病知识的宣传教育,让我们共同加强对糖尿病预防的宣教,提高市民对糖尿

病及其并发症严重性的认识,让社会关心糖尿病患者的工作与生活,唤起全社会对糖尿病防治事业的关注。”程霖说。

在义诊的同时,菏泽市立医院还举行了糖尿病健康管理认证单位一揭牌仪式,医院内分泌科被授予全国“糖尿病健康管理认证单位”,并由中华医学会糖尿病分会颁发认证证书,旨在推动糖尿病健康管理标准化、系统化、规范化进程,为糖尿病患者提供更加科学有效的防治措施。

菏泽市立医院党委副书记杜新文说,糖尿病防控的关键在于对患者及高危人群进行糖尿病知识的宣传教育,医院自成立内分泌科室起,便开设了糖尿病健康教育门诊,为患者进行一对一健康指导,每周举办一次糖尿病知识健康讲座,



与会领导进行揭牌。本报记者 李德领 摄

科室还组建了糖友微信群,积极宣传糖尿病防治知识,解答疑难问题,方便医患沟通与交流,得到广大糖尿病患者的称赞和好评。

“我们定期为糖尿病患者开展讲座、教育培训等,并在区域内举办糖尿病规范化综合治

理、糖尿病继续教育学习班,起到了积极的领头作用。”程霖说,今后将更加专注于糖尿病的预防及家庭教育,持续改善糖尿病教育管理质量,打造医院特色的糖尿病个案管理服务品牌,让更多的糖尿病患者获益。

关注眼健康

为进一步提高市民对糖尿病的认识,做好糖尿病的健康教育推广工作,15日,菏泽华夏眼科医院举行2018蓝光行动,此次活动以“着眼糖尿病,关注眼健康”主题,医院院长、眼底病专家黄法友进行眼健康知识讲座,免费进行眼检查,为糖尿病患者答疑解惑,同时免费为现场患者测量血糖,并发放糖尿病防治健康手册等。

本报记者 李德领 通讯员 任兆潘 摄影报道



菏泽院前急救与医院抢救无缝衔接 为患者打造绿色通道,菏泽成立胸痛中心

本报菏泽11月15日(记者王雅楠) 15日,菏泽市胸痛中心建设专家委员会成立大会暨菏泽市胸痛中心启动仪式在菏泽市立医院会议室召开,会上宣布了胸痛中心成立的作用与意义,并现场与多家医院签订了合作协议。

据了解,胸痛中心实质是一个通过引进先进、规范化的医院管理理念,借助信息技术建立起的一个虚拟化管理平台。在胸痛中心建立后,可以和基层多个网点医院建立起胸痛急救网,通过信息终端实现实时共享,让区域内基层医院、社区医院通过急救120总协调,实现院前急救与院内抢救无缝衔接。

同时,胸痛中心的建立也是一种全新的医学模式体现。胸痛中心通过整合院前急救系统与院内绿色通道,发挥心内



与会领导启动水晶球。本报记者 王雅楠 摄

科、急诊科、心外科、呼吸科、胸外科、心电图与影像科、检验科等多学科协作的优势,采用快速、标准化的诊断方案,对急性胸痛患者进行快速准确的分类诊疗以达到挽救患者生命和改善预后的目的。

菏泽市卫生和计划生育委员会医政医管科科长王建华在

启动仪式上表示,“随着老龄化进展,心血管疾病患者逐年增加,胸痛患者预防和救治的形势非常严峻,任务十分紧迫。菏泽市胸痛中心建设有利于对心血管等类疾病的快速诊断,及时救治,大大降低患者死亡率,改善患者临床预后,为菏泽市及周边地区百姓造福。”

牡丹区卫计局召开 扫黑除恶专项斗争推进会

本报菏泽11月15日讯(通讯员 卞兆亮) 14日,牡丹区卫生计生局召开卫生计生系统扫黑除恶专项斗争推进会,传达贯彻牡丹区委和市卫计委扫黑除恶专项斗争推进会议精神,进一步分析形势,查找问题,强化责任,狠抓落实,统筹推进全区卫生计生系统扫黑除恶专项斗争深入开展。会上,区卫生计生局与各医疗卫生单位签订了《牡丹区卫生计生系统扫黑除恶专项斗争责任书》。

会上,牡丹区卫生计生局党委书记桑蕊做了工作安排。会议指出,开展扫黑除恶专项斗争,是以习近平总书记为核心的党中央作出的重大决策,事关社会大局稳定和国家长治久安,事关人心向背和政权巩固。各单位一定要进一步提高政治站位,统一思想,充分认识开展扫黑除恶专项斗争的重大意义和深远历史意义,进一步增强抓好专项斗争的责任感和紧迫感。

会议强调,要坚持问题导向,切实认清扫黑除恶专项斗争的形势任务。通过通过扫黑除恶专项行动,使全区涉及卫生计生黑恶势力违法犯罪特别是“医闹”涉黑涉

恶问题得到根本遏制,涉黑涉恶治安乱点得到全面整治,重点行业、重点领域管理得到明显加强,人民群众就医安全感、满意度明显提升;使黑恶势力“保护伞”得以铲除,涉黑涉恶违法犯罪防范打击长效机制得以建立。

要进一步深化线索摸排。拓宽线索来源渠道,对医疗卫生单位、双联双创村所辖区域行业、领域的涉黑涉恶总体情况进行全面排查,做到底数清、情况明。要从执法数据、信访投诉、网络舆情、妨碍公务、暴力执法等方面排查,集中梳理,分类筛选,从中挖掘涉黑涉恶犯罪线索。

同时,会议要求找准开展扫黑除恶专项斗争的结合点和着力点,把扫黑除恶寓于日常监管工作中,利用扫黑除恶专项斗争形成的高压态势。重拳打击干预、操控、把持、破坏系统基建项目、设备药品的招标采购工作的黑恶势力;寄生在医疗卫生机构等场所强买强卖、敲诈勒索的黑恶势力;以非法手段威胁干预医疗卫生单位正常决策和业务开展的黑恶势力以及“职业医闹”等黑恶势力;重点治理黑诊所、黑救护、黑出租等行为。

